

С Днем Победы, дорогие друзья!

GAGAUZIYA
HALK TOPLUSUNUN
GAZETASI

Gagauziyanin haberleri

Вести Гагаузии

ГАЗЕТА
НАРОДНОГО
СОБРАНИЯ
ГАГАУЗИИ

Газета выходит по пятницам

ПЯТНИЦА, 4 МАЯ 2012 г.

№ 35-36 (7907-7908)

Уважаемые соотечественники! Дорогие ветераны Великой Отечественной войны и труженики тыла!

Народное Собрание Гагаузии от всей души поздравляет Вас с Днем Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.

В незабываемой по напряженности и жестокости войне многонациональный народ Советского Союза и его вооруженные силы отстояли свободу и независимость своего Отечества, избавили многие страны мира от фашистского порабощения. На фронте и в тылу наши народы проявили самоотверженность и массовый героизм, патриотизм и интернационализм, невиданную стойкость, без которой Победа была бы невозможна. Такой стойкости история не знала. Не знала она и такой воли к победе. С годами не меркнет величие подвига, совершенного народами Советского Союза. Чем больше времени отделяет нас от этого события, тем яснее осознается значение исторической миссии солдат Победы, отстоявших право на будущее. Мы говорим сегодня спасибо ветеранам ныне здравствующим в нашей автономии. Мы призываем не только словом, но и делом отдавать дань уважения героям - победителям, проявлять повседневную заботу об участниках войны и тружениках тыла, оказывать им внимание и создавать достойные условия жизни.

9 Мая – День Победы – остается для наших людей днем торжества справедливости, гордости и всенародной скорби по миллионам погибших в этой жестокой и страшной битве. Нам святы и дороги имена тех, кто пал смертью храбрых в годы Великой Отечественной войны. Мы в неоплатном долгу перед теми, кто ценой своей жизни отстоял Отечество, а значит – нашу свободу. Мы не забудем героизма солдат и тружеников тыла, спасших мир от фашизма. Мы свято чтим память погибших за свободу и независимость нашей Родины, проявляем постоянную заботу о сохранении и поддержании в надлежащем состоянии воинских захоронений, мемориальных комплексов, памятников и обелисков.

Мы не делим Победу на свою и чужую, всегда отдаем дань мужеству тех, кто оказал сопротивление нацизму. Страны бывшего Советского Союза потеряли за годы войны десятки миллионов граждан. Среди погибших на полях сражения были люди разных национальностей, в том числе и гагаузы. Наш народ, сохранивший свое достоинство в трудные годы истории, будет твердо следовать их примеру и идти по пути созидания, мира и согласия, по пути укрепления дружбы между народами на земле. Поэтому мы воспитываем у подрастающего поколения чувство гордости за общую героическую историю и великий подвиг в борьбе с фашизмом.

В этот светлый и радостный день 9 Мая желаем всем Вам крепкого здоровья, бодрости на долгие годы, мира и процветания Вам и Вашим семьям.

Вечная память погибшим! Слава тем, кто и сегодня вместе с нами продолжает жить и бороться за мир на нашей земле! С ДНЕМ ПОБЕДЫ!

С уважением,
Председатель Народного Собрания Гагаузии

Анна ХАРЛАМЕНКО.

С уважением,
Глава (Башкан) Гагаузии

Михаил ФОРМУЗАЛ.



Дорогие ветераны Великой Отечественной войны! Дорогие победители, герои фронта и тыла!

Уважаемые жители Гагаузии!

В Гагаузии 9 мая отмечают 67-ю годовщину Победы в Великой Отечественной войне. Мы встречаем этот день с радостью, и каждый раз он наполняет наши сердца светлым праздником Великой Победы. 67-ой год подряд мы почитаем День Победы как праздник, который является неистощимым источником гордости, патриотизма, веры в силы и потенциал нашего народа, показавшего всему миру пример самоотверженности и бесконечной любви к Родине.

В мировой истории не было более страшной и разрушительной войны. Плечом к плечу боевые товарищи разных национальностей боролись с врагом, бесстрашно и мужественно, освобождая родную землю от фашистских захватчиков. Миллионы людей отдали жизни за справедливость, за свободу и процветание Отечества.

В страшные военные годы труженики тыла совершали ежедневный подвиг, поднимая разрушенные города и села, возрождая разоренное народное хозяйство. Эти люди и по сей день являются для нас примером целеустремленности, выдержки и терпения.

Как много бы времени ни прошло, мы не забудем тех, кто не вернулся с поля битвы, погиб в нацистских концлагерях, умер от изможденности и голода. Наш народ будет вечно хранить память о героях Великой войны, о доблести и подвиге старших поколений.

В этот день мы с глубочайшим уважением и чувством бесконечной признательности вспоминаем всех, кто боролся за свободу своей Родины на полях сражений и подвижническим трудом в тылу. Каждый из нас в неоплатном долгу перед победителями, отдавшими свои жизни за наше будущее и наша обязанность – чтить и защищать историческую память. Горько осознавать, что сегодня продолжают предприниматься постыдные попытки исказить историческую правду и переиначить итоги Великой Отечественной войны.

Товарищи ветераны, уважаемые победители! Бесценный пример Вашего мужества и отваги воспитывает в молодом поколении приверженность идеалам справедливости и добра. Низкий поклон Вам за это! Примите в этот знаменательный день искренние пожелания долгих лет жизни, здоровья и благополучия!

Дорогие жители Гагаузии! В этот замечательный праздник сердечно желаем всем Вам добра и мира на долгие годы!

Хедерлез – праздник гагаузского народа

Исполнительный комитет в лице Главы автономии Михаила Формузала и Народное Собрание Гагаузии от имени Председателя НСГ Анны Харламенко поздравляют всех жителей с непревзойденным праздником весны Хедерлез!

Как и всякая, с устоявшимися традициями народность, гагаузы имеют два чисто национальных праздника – Касым, припадающий на осень, когда пастухи заканчивают сезон выпаса скота, и весенний праздник Хедерлез, ежегодно отмечающийся 6 мая. Известно, что только после этого дня пастухи вновь выгоняют скот на зеленеющие уже пастбища. Такая связь прослеживается между двумя почитаемыми гагаузами праздниками. Почему же гагаузским народом они всегда так ревностно почитались? Вероятнее всего, из-за давнего кочевого образа жизни, когда неоседлость давала возможность нашим предкам заниматься лишь скотоводством. Лишь позже, с приобретением постоянного места пребывания, они занялись и сельским хозяйством и ремеслами. Поэтому Хедерлез, символизируя победу лета над зимой, пришел к нам из глубины веков и был приурочен ко Дню Святого Георгия. В

этот день воздерживаются от любого вида работ, кроме ухода за скотом. Поэтому Святой Георгий считается покровителем всей домашней живности, защищает от всяких напастей, способствует плодovitости.

Существовало множество традиций и обрядов, связанных с этим праздником. Одними из основных составляющих обрядностей Хедерлеза были песнопения и различные состязания. Поэтому в настоящее время празднование Хедерлеза на территории Гагаузии связано с проведением фольклорных фестивалей, концертов, соревнований на конях.

Не станет исключением и нынешний год. В период с 5 по 6 мая 2012 года Главное управление культуры и туризма Гагаузии проведет очередной Международный фольклорный фестиваль «Хедерлез-2012». Всех ожидает незабываемый красочный праздник.



В программе фестиваля:

- 5 мая**
12.00 – парад коллективов (старт от педколледжа до районного Дома Культуры);
- 14.00** – Галаконцерт (районный Дом культуры, город Комрат);
- 6 мая**
12.00 – Концерт народного танцевального ансамбля города Силифке (Турция), Дом культуры села Томай.
- 12.00** – Конно-спортивные состязания, город Чадыр-Лунга;

16.00 – Концерт народного танцевального ансамбля города Силифке (Турция), город Чадыр-Лунга.

Приглашаем всех принять участие в празднествах, посвященных «Хедерлез-2012»!

Оргкомитет фестиваля, Главное управление культуры и туризма Гагаузии

Поздравляем с Днем Победы!

Сердечно поздравляем Ветеранов Великой Отечественной войны, ветеранов труда, пенсионеров с Днем Великой Победы!

Желаем Вам, дорогие друзья, доброго здоровья, неизменного счастья, долгих лет жизни, оптимизма и надежды на лучшее будущее.

С уважением Совет ветеранов АТО Гагаузия.

Подписка - 2012

Вести Гагаузии

В почтовых отделениях Гагаузии началась подписка на периодические издания на 2-е полугодие 2012 года.

Подписная цена на региональную газету «Вести Гагаузии» осталась неизменной.

На II полугодие она составляет:

- Для пенсионеров - 42 леев;
- Для остальных индивидуальных подписчиков - 48 леев;
- Ведомственная подписка - 84 леев.

Выписывайте «Вести Гагаузии»!